

乡下头一周精选

主持:王珏

《“五水共治”随手拍启动!举报各类危害水资源、破坏水环境的不文明行为,可获奖励》



推送日期:2016年12月12日
推荐理由:为充分调动社会公众参与治水工作的积极性,推动“五水共治”工作深入开展,市“五水共治”办公室推出“五水共治”随手拍活动,欢迎市民举报各类危害水资源、破坏水环境的不文明行为。

双木林:“五水共治”随手拍,有图有真相,曝光破坏水环境、危害水资源的不文明行为!人人有责随手拍,处处盛开文明花!

文武:有奖举报是个好形式,鼓励广大市民共同参与“五水共治”活动。

在水一方:“五水共治”效果很大,但也不要满足现状,危害水资源、破坏水环境现象依然存在。对于这种行为我们要敢于揭发,有关部门更要严厉打击,决不姑息。愿我们的天更蓝,水更清。

《冬日环湖行,山下湖光滟!东钱湖十大古道,健身游览好去处》



推送日期:2016年12月14日
推荐理由:随着时代变迁,大多数古道渐失其用。在东钱湖的山上其实深藏着许多条具有深厚文化底蕴的古道。周末我们可以约上三五好友,一起在古道上走走,锻炼身体,欣赏美景,放松心情。

似水年华:东钱湖去过很多次,基本上都是坐车观景或流连湖畔。难得小编提供这么周全的十大古道线路,让我们挑个暖和的冬日,将没走过的古道一一补上,既健身又可亲近自然,一举两得。

大魔仙:一条古道一段历史。叹古思今,忆苦思甜,条条古道诱人,向着古道快乐出发。

战友:冬日环湖遛古道,卧看山下湖光滟。

《炽热岩浆仿佛仍在流动,宛若当年!宁海海滩惊现五彩岩石!》



推送日期:2016年12月15日
推荐理由:日前,笔者在宁波市大佳何镇滨海村井栏自然村的一处海滩边,发现了一处长约200多米高约10余米的五彩石壁,壁上五彩斑斓,如画家画就一般。村民介绍,这里应该是在远古时代造山运动时期形成的地貌,因为富含铁质,岩石多呈红色。这里也吸引许多人来拍照。

裘国平:大佳何去过多处,尝过农家菜和海鲜佳肴,却不曾听说海滩旁有如此美丽的五彩岩石。去大佳何,既可欣赏新农村建设,又可游赏海滩岩壁。走进这座天然氧吧,何乐而不为!

功守:大自然的鬼斧神工,造就了这个五彩斑斓的画面,好惊艳!

上周互动最佳粉丝:在水一方 裘国平

请中奖“乡粉”后台留下联系方式,方便乡姑给你们发稿费。同时,依然欢迎大家积极在后台留言、评论,分享我们的图文消息,或者分享你所看到的乡下美景、好吃的乡土美食……乡姑会定期选出若干名“最佳互动粉丝”,送上50元话费奖励。

慈溪梅园村:山中编织“三居梦”

从慈溪著名的沿山精品线一路向西,就能在群山环抱中见到不久前被评为省级“美丽乡村特色精品村”的梅园村。这里的冬日虽没有满山丹实,大山里清冽空气和潺潺泉水却依旧令人心醉。



本报记者 项一嵚
慈溪记者站 邵 澄

提出了更高的要求。”村党总支书记胡森苗介绍,让这座藏在深山的小村脱颖而出,是全村人的迫切愿望。

梅园村,因梅得名,以梅交友。村庄位于慈溪横河镇东南部,拥有8000余亩林地,是慈溪市最大的优质杨梅产区。种植杨梅是这里许多村民的副业,每年平均为每户梅农增收6万余元。“村民都不缺钱,对做好‘三居文章’,



梅园村

致富。

小企业与民居混杂、道路缺乏统一规划、基础设施不够“给力”、知名度有待提高……这些是梅园村在未来5年建设美丽乡村升级版的主要障碍。既坐拥山间风光,又接轨都市生活,这一蓝图已初具雏形。以前只能用来洗衣的几处池塘,如今成了村民闲暇时最爱逛的地方,也是打太极、跳健身操和拉

丁舞的好去处。有了整齐的池塘砌坎、茂盛的花草、崭新的健身设施,在村民眼里,去年建成的笋岙牌楼公园毫不逊色于城里的社区花园。有了全村支持,总投资1200余万元的精品村建设方案更有底气。

按照“一心、两轴、三点、四组团”的整体规划,村里将形成一个公建景观中心、两大生态轴、三

个农家乐休闲区块和四大生活生产组团,全面提升建设品位。沿山精品线穿村而过,这条约4.6公里长的路段将进行整体修整完善,具体包括休闲长廊、12个节点景观、墙体美化和绿化补种。村中的沙城区块将作为农房改造示范点,加快硬件升级。农贸市场、篮球场、农家书屋等基础设施也将进一步提升村民幸福感。

线下建冷库 线上开门店 “莫掌柜”借网掘金

本报记者 余建文
通讯员 陈吉明

临近年末,冬捕高峰,莫敏丰也进入一年中高速运作的节奏。凌晨三四时,他和员工到中国水产城或返港渔船处收购新鲜的渔货,分类、称重、打包、发货……第一时间把家乡的水产销到客户手中。

在象山石浦中国水产城的众多商户中,提起生鲜电商“莫家码头”,几乎个个知道。

“莫家码头”的掌柜莫敏丰,别看年纪轻轻,已经在电商行业里打拼了9年。2007年,国内电商

行业刚起步,莫敏丰从高校毕业后就在杭州办起网店,与妻子一起经营外贸服装,做得风风火火。

莫敏丰的父母一直在石浦从事水产品批发生意。这几年,网销服装竞争愈发激烈,敏感的小莫发现,当时网上卖生鲜海产品的极少,“既然老家石浦有这么多渔货,何不通过电商渠道,销售大城市居民的餐桌呢?”

2014年5月,他毅然关了杭州的网店,从“岸”“海”,回到石浦注册开办商贸公司搞起生鲜网销。小莫线下建冷库、组织货源,线上开门店,当年9月份,他的网店“莫家码头”在淘宝网正式上线,并参加了中国开渔节“东海第一网”海鲜促销活动。仅仅三天,89元一份包邮

的东海野生竹节虾就卖掉了2500多份,销售额20多万元,小莫的海鲜网店首战告捷。

“莫家码头”主要经营虾、蟹、鱼等各类东海海鲜以及腌制水产品等。小莫说,网店主打的特色就是新鲜和快。依托中国水产城以及返港渔船的便利优势,网店将收购的渔货经过简单的分拣、切割、分类包装,在24小时内将透骨新鲜的海鲜送到顾客的餐桌上,“像手工打的鱼丸,就是亲戚家自己做的,绝对保证质量”。

开网店,树立好口碑最重要。“莫家码头”开张伊始,因为生意太火爆,竹节虾货源一度紧缺,眼看要断供,而客户下单的货品必须在10天内发出。莫敏丰与家人四处联系朋友找货源,连夜开车到舟山、台州等地拉货……确保货品按

时供应。后来,看到客户的点赞评价,莫敏丰十分开心。当年,“莫家码头”的营业额就有500余万元。

“莫家码头”的成功,让石浦的水产商户看到了电子商务的巨大潜力,也跟着“尝鲜”。目前,石浦的生鲜电商已开出了40来家。去年,莫敏丰还入选了象山县首届“双十佳大学生农创客”。

光靠淘宝网店,与客户的互动还不够,莫敏丰很快又搞起了微信营销。经过两年的辛勤耕耘,他积累了2000余个客户资源,主要集中在江浙沪区域,远的到北京、广东。通过微信平台,及时发布产品消息,稳定客户,拓展销售渠道。

从去年起,生鲜电商市场呈现爆发式增长,各大平台以价格战近



小莫采购来新鲜的东海鲳鱼,粗加工后分销给客户。

(记者 余建文 摄)

身“肉搏”,竞争相当激烈。今年因为海鲜价格上涨,“莫家码头”的销量有所下降。不过小莫已经有了新设想:“我准备进军休闲渔业,让客人来石浦海上垂钓,体会真正的渔民味道。”

米馒头、麻糍、灰汁团、浆斑…… 古林“米食”唤起浓浓乡愁

“新米做的灰汁团让人看了口水答答流”“最爱苔菜糯米饭,冬天真是有吃头”“灰汁团、米馒头、发糕,这些古林传统米食是离乡漂泊的人对过往生活的回忆与怀念,是一种浓浓的乡愁”……近日,以“传统米食,舌尖古林,相聚蜃蛟”为主题的第二届古林镇米食节在古林蜃蛟村举行,来赴这场“米食”盛宴的群众在品尝着地道古林点心的同时,纷纷感叹找回了曾经的“乡愁记忆”。



本报记者 陈朝霞
海曙记者站 毛一波
通讯员 朱渊

新,各种“米食”花样繁多、美味可口,成为“吃货”们热捧的对象。

“米食”是指人们以大米为主要原料进行烹制的食物,而古林“米食”则浸润着浓浓的古林文化。在河姆渡文化第三层的蜃蛟芦家桥遗址,考古发现了稻谷,揭示了古林人食用“米食”有5000年历史。岁月流逝,如今古林不仅是优质稻米的重要产区,而且米食制作传统历久弥



▲村民热闹闹做年糕。
◀新出炉的灰汁团受追捧。
(毛一波 摄)

尖享受的同时,扑面而来的更是挥之不去的儿时记忆。古林网友“童心未眠”忆起的味道:“妈妈擅长做米食,擂烧肩、黑饭、浆斑……想起来就流口水。”他印象最深的是小时候村口大树下的“放米炮”,“米缸里舀几碗米,灶膛里拿些柴,问老妈拿几角钱,就可以去排队了。那‘放米炮’的队排得老长老长,大家都兴奋地等待着,谁家的‘米炮’要放了,大伙都捂着耳朵把头缩着,一声巨响后,窜出去抓一把往嘴里送,常常烫得咧嘴。”

网友“百味人生”则想起了辛苦的外婆。“‘米食’是老底子的家常点心。小时候外婆经常给我做‘米食’,让我每次意犹未尽。”他认为,在经济迅猛发展、城市化飞速推进的当下,食品越来越精致、越来越商品化,而古林“米食”文化精髓传承至今,让人很温暖。

